

## 2 要闻

朱言志在淇滨区、开发区检查迎接省级卫生城市复查验收工作时要求

## 加强监管 狠抓细节管理 确保顺利通过验收

本报讯 (记者 岳婷婷)5月23日上午,副市长朱言志到淇滨区、鹤壁国家经济技术开发区检查迎接省级卫生城市复查验收工作。

在淇滨区,朱言志一行先后来到黎阳路与泰山路交叉口护城河段、福汇佳苑、淇滨菜市场进行检查。在黎阳路与泰山路交叉口护城河桥上,朱言志详细询问了沟渠生活垃圾及污水来源、护城河清淤工作进展情况。在实地查看了淇滨菜市场及周围餐馆卫生情况后,朱言志要求有关单位加强监管,狠抓细节管理,进一步强化市场规范和清洁工作,确保卫生不留死角,确保市场食品安全。要责任到户,着力打造示范街道、示范社区、示范单位以及示范门店,通过示范引领作用促进

整体水平迅速提升。

随后,朱言志一行又来到鹤壁国家经济技术开发区城北工业园区东海路与黎阳路交叉口、金山枫岭盖族沟等处进行检查。朱言志要求,要派专人监督管理,及时进行沟渠排淤,要责任到位、狠抓落实,在全市营造浓厚氛围,细化各项工作任务,确保顺利通过省级卫生城市复查验收。

朱言志还到市人口和计划生育宣传技术服务中心进行检查,听取了有关农村计划怀孕夫妇和流动人口免费孕前优生健康检查情况介绍。朱言志指出,要进一步规范管理,完善设施,周到服务,查出问题及时会诊分析。合理进行人员分流,减少检查等待时间。

全省“三夏”生产工作电视电话会议后,刘文彪要求

## 提早部署 精心组织 夺取“三夏”工作全面胜利

本报讯 (记者 郝爽)5月23日,在收听收看全省“三夏”生产工作电视电话会议后,我市立即召开“三夏”生产电视电话会,对全市“三夏”生产工作进行安排部署。副市长刘文彪出席会议并对我市“三夏”生产工作作了具体安排。

今年我市小麦播种面积131.6万亩,除西部山区外,苗情整体好于去年同期。目前小麦正处于灌浆后期,距收获还有半月左右时间,从长势上看,丰收在望。

刘文彪强调,要提早部署,精心组织,夺取今年“三夏”工作的全面胜利。他说,当前正值小麦产量形成的关键时期,也是病虫害、干热风、风雹等自然灾害的多发期,尤其是今年小麦生长期降雨偏少,近来

温度持续偏高,在收获期中降雨可能性较大,各县区各部门要落实好“一喷三防”补助政策,做好小麦病虫害防控和灾害预防工作;要调动、集中一切人力、物力、科学调配收割机械,组织好机收会战,确保我市小麦不因机车数量不足而延误机收时机;要抓紧抓好小麦高产创建万亩示范片后期管理,提前做好各示范片测产验收的准备工作,同时做好玉米高产创建示范片的规划和实施工作;要坚定不移地抓好秸秆禁烧和防火安全工作,做到安全生产,努力减少灾害事故发生。

刘文彪还就夏粮收购、秋作物播种及管理、农资市场监管和困难户生产帮扶等工作提出了具体要求。

手足口病已进入高发期,市卫生局提醒家长

## 教育儿童注意卫生 发现病症马上就医

本报讯 (记者 陈海寅)目前,手足口病已进入一年中的高发期。5月23日,市卫生局有关工作人员提醒家长:要教育儿童注意个人卫生,发现病症后要马上就医。

“手足口病是一种由病毒感染引起的流行性皮肤黏膜病,多发于夏秋季节,是以侵犯手、足皮肤和口腔黏膜为主的疱疹性疾病,易感人群为5岁以下的儿童。”市卫生局有关工作人员说,本病具有较强的传染性,唾液飞沫中的病毒可悬浮在空气中经呼吸道吸入人体在人群中传播,所以很容易在幼儿园或小学

等儿童集中的场所流行。

“要做好预防工作,最主要的是教育儿童注意个人卫生,不要让儿童在人群集中的地方乱摸东西,乱抠鼻子,对儿童经常接触的物品,如玩具等要用消毒液浸泡消毒,并让儿童养成餐前便后洗手的习惯。”该工作人员说,洗手时不能简单洗洗了事,要教儿童用洗手液或香皂认真地搓洗。“如果儿童出现了发热、皮疹等症状,家长要立即带孩子就医。”他说,一旦确诊为该病,就尽量不要到公共场所活动,以免传染他人。

市行政服务中心工作人员拾金不昧

## 3000元现金还失主

本报讯 (记者 岳婷婷)近日,市行政服务中心大厅职工医疗保险管理处窗口的工作人员朱素红拾金不昧,将失主焦先生装有3000元现金、1部手机、数张银行卡的手包及时归还,展现了窗口单位工作人员的良好品德。这是5月21日,记者从有关部门了解到的。

据介绍,到市行政服务中心大厅办理居民医保报销手续的焦先生

在办理完结相关手续后,将装有3000元现金、1部手机、数张银行卡的手包遗忘在医保处窗口。朱素红发现后,立即将其交到了服务大厅综合科,并通过广播寻找失主。焦先生这才意识到自己丢了手包,匆匆赶到服务大厅综合科。拿到包后,焦先生对拾金不昧的朱素红和服务大厅的工作人员表示了感谢。



5月23日,收到节日礼物的山城区鹿楼乡西扒厂中心校的同学们兴奋不已。为了让农村贫困儿童度过一个快乐的“六一”儿童节,山城区委宣传部组织爱心企业鹤壁广源置业有限公司和山城区利民社区志愿服务站的志愿者,为西扒厂中心校的孩子送去了水彩笔、儿童读物等节日礼品。医疗志愿者还为他们提供了义诊服务。

淇河晨报记者 赵永强 通讯员 彭薇 摄

# 鹤壁新区:充满活力的幸福之城

(上接第一版)受到了上级领导和社会各界的广泛关注,每年都吸引数十万周边市民到此游玩。来自濮阳市的周先生告诉记者:“自打淇水诗苑、淇水乐园建成后,就成了我节假日休闲游玩首选之地。带着爱人、孩子到这里玩个一两天,真的很惬意、很舒服。”

## 镜头三:幸福之城

中国社会科学院发布的《2011年中国城市竞争力蓝皮书:中国城市竞争力报告》中,在首次尝试对全国294个城市进行幸福调查后结果显示,鹤壁市居民幸福感排名第七。

去年建成的欢乐沙滩上,如诗如画的淇水诗苑里,游人如织。鹤壁市淇河国家湿地公园位于淇河下游河段,总面积为4988亩,湿地面积为4065亩,已被批准开展国家湿地公园试点建设工作。这里灰鹤、白鹭、野鸭等时时可见,成为全市乃至豫北群众观光休闲的好去处。

市体育馆、艺术馆、图书馆、群众艺术馆……一个个建了起来。人们看到了从来没有在鹤壁看到过的全国拳王争霸赛、武林风、中国、美国、立陶宛、黑山四国男子篮球对抗赛在即……

淇滨区崔庄村村改居后,新社区天然气、太阳能、宽带、健身广场等设施一应俱全,全村780多名适龄劳动力基本实现就业,村民们称现如今的日子甜如蜜。淇滨区坚持精品、精细、精致的要求,对城市规划区内的所有城中村全部进行新型社区改造。目前,王升屯、打柴口、崔庄、小辛庄、桃园等9个城中村已改造完成,村民住进城市社区变为真正的市民。按照淇滨区新型社区建设总体规划,今年在建的4个新型社区将全部完成建设开始搬迁入住,并再启动4个新型社区建设项目。

按照城市标准规划建设新型社区,让农民享受到与城市居民



一样的基础设施和公共服务,实现农民对美好生活的期待,是鹤壁市坚持城市建设本质在于惠民的最终体现。

适度的人口密度让人们感受到的是这座城市的敞亮、休闲与轻松。全市人口160多万人,新区

40万人,平均每平方公里1万人左右。按照鹤壁的城市规划,新区建设的人口密度就是要控制在每平方公里1万人左右。这个标准是国际普遍认可的舒适密度,大于这个密度,人口过多,就会觉得城市很拥挤,感到有压力。小于这个密

度,就会缺乏生气。

社会的和谐也让这里的居民生活得悠然自得。2012年,在全省公众法治环境满意度调查中我市总分连续两年保持全省第一;赴京非正常上访全年为零,被评为全国、全省信访工作先

①淇河之滨的淇水诗苑每年都吸引数十万周边市民到此参观游玩。

②市民在新区福田一区休闲广场休憩聊天。

(本组照片为资料图片)

浚县实施农村党员“创业致富”工程

## 带动800余农户增收

本报讯 (记者 席波 通讯员 邱文正)“今年,我在文海的帮助下种了13亩洋葱,马上就能上市了,一亩地收入6000元不成问题。”5月21日,浚县白寺乡刘皮洼村的韩文令兴奋地说。

韩文令所说的文海,是白寺乡刘皮洼村党员刘文海。据了解,去年浚县实施农村党员“创业致富”工程以来,共引领和带动800余农户增收。

指导“双强”党员争先创业

致富。该县对创业能力、致富能力强的农村党员进行重点指导,帮扶产业大户130余户,建成农业特色优势产业基地25个。王庄镇大齐村党员明海创办了食用菌种植协会,带动22户农户建成平菇大棚150亩,年产鲜菇75万公斤,年收入达300多万元。

指导普通党员主动创业致富。发挥涉农部门的科技优势,组织举办“科技致富奔小康”、“农村党员培训”等培训班20余期,有针对性地对全县300余名党员群众进行科技培训。白寺乡

刘皮洼村党员刘文海参加技能培训后,建起了蔬菜生产基地,年收入达30万元。他还帮助村民发展大葱、洋葱等露地蔬菜种植250亩,带动了30多户农户走上了致富路。

据了解,目前,该县年收入超3万元的党员创业示范户达200余户;30余个农民专业合作社组织中,由农村党员领办创办的达80%以上,带动800余户农户实现了致富增收。

卫国故城:

## 见证古城朝歌的繁荣昌盛

□本报记者 陈静

卫国故城,是一座屹立于淇水之滨,在殷都朝歌的废墟上兴建的古城。2006年5月25日,卫国故城被国务院公布为全国重点文物保护单位。

日前,在淇县文物管理所所长、副研究员王小运的带领下,记者到卫国故城寻访历史的遗迹。

### 对整个商文化研究颇具意义

“目前,卫国故城地面只残存四段,北城墙在其中是较为完整的一段。”在王小运的带领下,我们一行人沿着公路走到三里桥附近,爬上一个约3米高的土坡。“我们脚下正是卫国故城北城墙。”如不是王小运提醒,记者全然不知自己已立于卫国故城的城墙之上。如今的城墙外观早已不复当年的恢弘气势,可细细品味,还是能从中感受到这深埋地下的悠久历史韵味。

公元前1063年,周公以成王命兴师伐殷,杀武庚、管叔,放蔡叔,将邶、鄘、卫三监之地及殷余民划为卫国,封康叔为卫君,建都朝歌。传至懿公,因其玩鸩丧志,不恤朝政,于公元前660年被北方狄人所杀,在朝歌历时403

年,故名卫国故城。

“卫国故城,俗称朝歌二道城,位于淇县县城四周,城址平面形状呈长方形,南北长2250米,东西宽1650米,城墙宽70米,城内面积约420万平方米。(注:城墙边缘线不完全为直线)”王小运说,考古人员在城墙夯土里发现有春秋战国时期的陶豆柄、陶盆、陶盆、绳纹板瓦、矮足粗绳纹鬲等,城内现有商代摘心台遗址、西坛村学校战国冶铁遗址,在东城墙南段外侧的东关村东头发现一处春秋时期的制骨作坊。

“卫国故城城郭之大、城墙之厚皆属罕见,对研究殷商、西周、春秋、战国的历史提供了难得的实物佐证。”王小运说,不仅如此,卫国故城对于整个殷商史,乃至整个商文化研究都具有极为重要的意义。

### 城内更多古迹尚待后人挖掘

在淇县县城东二环南头路两边,一大片茂盛的麦田下,是总面积达1万平方米的东关制骨作坊遗址。“这是当时卫国人制造骨刀、骨镰、骨针的料场、生产车间和工人宿舍。”王小运介绍,1986年发现遗址时,采集到牛、猪各种骨骼,其中还有留有锯痕

的骨片。据当地老人讲,清宣统年间,附近群众在此挖出很多骨头,卖给了一个意大利商人。在距离制骨作坊五六百米的地方,是付庄冶铁遗址,总面积达1.5万平方米,考古发掘出了冶铁残炉、木炭及残鼓风管等,只是没有铁。

“两遗址中发现有红陶片、细把陶豆、折沿旋纹陶盆,以及绳纹小砖等,这些遗物为龙山、春秋战国至汉代的。”王小运说,卫国故城的时代为西周、春秋、战国和汉代,1984年,著名考古专家夏鼐、胡厚宣、张政娘等就曾来考察。

1990年,卫国故城的全面发掘才算刚刚开始。河南省文物研究所组成考古队,对卫国故城首次科学发掘,初步了解到这座古城约废弃于西汉早、中期。考古队在城内今三海村西南试掘,发现商代早期遗物,出土了一批春秋战国时期的陶器,青铜器有三楼箭头,铁器有镞,但故城内更多丰富的文物古迹并未重见天日。这次发掘还发现卫国故城在春秋战国时期迭经修筑。王小运说:“该时期之所以大规模增补,与当时频繁的战争活动有着密不可分的联系。”

“卫国故城从城墙、冶铁遗址和制骨作坊规模上均可以看出,当时卫国都城朝歌的繁

荣与昌盛。”王小运表示,由于被民房覆盖,卫国故城的宫殿区、墓葬区尚未进行全面勘探,不知其详,只待后人发掘研究。

### 计划建设卫国故城遗址公园

“卫国故城的城墙上世纪七八十年代还保存得比较完整,如今已经多遭破坏。”王小运告诉记者,由于城墙位于县城周围,近年来随着城市建设和道路规划的不断扩展而屡遭破坏。1994年开始,淇县文物保管所开始对卫国故城进行经常性不断的巡视检查,起到了一定的作用,但始终没有更有效的措施来保护和管理。

“2006年5月25日被国务院公布为全国重点文物保护单位,这对卫国故城来说具有里程碑式的意义。”王小运谈道,晋升为“国保”后,卫国故城的保护和管理正在逐步进入正轨,下一步计划建设卫国故城遗址公园,将附近的民房拆除,把城墙围护起来。王小运希望通过建设卫国故城遗址公园让更多人知道卫国故城,了解其背后所蕴含的丰富历史文化。

记者带您看“国保”⑤

金山工业园区推行“四个一”服务:

## 当好项目的贴身“保姆”

本报讯 (记者 岳婷婷)近日,鹤壁国家经济技术开发区金山工业园区结合自身实际,紧紧围绕镁业基地建设,以提升服务效能着力点,全面推行“一个项目、一位领导、一个办事员、一抓到底”的“四个一”服务机制,助推园区重点项目建设。这是5月21日,记者从金山工业园区办公室了解到的。

据介绍,“一个项目”即对每一个人入园区的重点项目实行项目秘书制,通过细致入微的“零距离”服务,促成项目的尽早开工和尽快投产。“一位领导”即园区每位班子成员都牵头分包一个重点项目,时时关注项目动态,经常深入项目调研,及时有效地解决项目建设过程中出现的困难和问题。“一个办事员”即对每个重点项目都安排一名工作人员常驻建设现场,从施工到投产,全程跟踪、全程服务,协助企业办理各项手续,当好项目的贴身“保姆”。“一抓到底”即园区每周召开项目建设推进会,按照“保时序,保重点,保质量”的要求,针对每一个园区重点在建项目,充分征求投资方和施工方意见,为每个项目量身定做出最佳园区实际和项目建设需要的实施方案和管理办法,并定期通报项目建设进度,进而实现对每个重点项目建设一抓到底。

## 短波

●随着汛期的到来,淇县的防汛工作已进入战备状态。近日,记者从淇县法制办获悉,淇县水利局抽调了8名工作人员,按上午、下午、晚上三班24小时轮流在该局三楼电台值班,为防汛指挥和联络提供信息保障。

(陈海寅)

●浚县黎阳街道办事处财政所整合政策优势,构筑“农保线”、“低保线”、“离保线”、“特困线”等四条保障线,保障60岁以上老党员、生活特困老党员,离任村干部老党员、新中国成立前入党的老党员老有所养。

(张玉娥)